

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4941期

2026年1月
星期五 30
乙巳年十二月十二

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
宝丰县融媒体中心承办
电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

产业升级 项目攻坚 创新赋能 环境创优 我县聚焦经济建设激活高质量发展新动能

2025年以来,我县锚定经济建设核心任务,以产业升级、项目攻坚、创新赋能、环境创优为抓手,凝心聚力真抓实干,高质量发展动能持续集聚,多项指标超额完成年度目标,为县域经济发展注入强劲活力。

产业升级是高质量发展的核心引擎。我县深化“一主导一升级一发展”布局,主导产业优势凸显,河南领创新型碳材料产业园一期投产在即,中国宝丰碳材料交易中心有序推进;传统产业通过“三大改造”焕发新机,全年实施项目46个,完成投资32.3亿元,超额完成年度目标6个百分点。河南(宝丰)高分子表面处理产业基地一期开园并入驻10家企业,配套设施逐步完善,现代制造业稳步发展。我县成功获评全省首批制造业转型升级试点县。

项目建设是经济增长的“压舱石”。牢固树立“项目为王、工业为先”理念,建立重点项目调度机制,20个省市重点项目、80个县重点项目分别完成投资进度112%、108%,长江生物开工建设,京东物流·平顶山智能物流港等项目进展顺利,宇晨新能源一期等项目建成投产。招商引资与对上争取成果丰硕,全年签约项目19个,引进亿元以上项目14个;新增专项债项目54个,总投资198.06亿元,争取上级政策资金48.31亿元,为发展注入资金活水。

创新驱动为发展注入持久动力。坚持创新驱动,规上企业研发投入达3.1亿元,技术合同成交额5.9亿元、增速全市第一,高新技术产业产值67亿元。成功培育10家省创新型中小企业,五星新材、信瑞达等企业在关键技术上实现突破转化。开发区贡献全县62%工业产值和40.4%税收,多项改革经验入选省委深改办年度典型案例红榜,体制机制活力持续迸发。

优良营商环境是高质量发展的“沃土”。深化“高效办成一件事”改革,推行“一件事一次办”,开展“万人助万企”活动,解决企业发展难题。实施“入企扫码”机制,规范执法行为,全年新登记市场主体6489户,总量达4.89万户。通过家电促销、3C以旧换新等活动带动消费超1.44亿元,电商交易额达60.82亿元,消费活力有效释放。

据悉,十三届县委十次全会已明确未来五年发展方向,我县将持续深化改革,融入全国统一大市场,优化政务服务,全力打造投资兴业沃土,推动高质量发展再上新台阶。
(朱亚旭)

乡镇作为政策落地的“最后一公里”、发展攻坚的主战场,如何把县委十三届十次全会擘画的蓝图转化为乡村发展的实景?1月23日,记者就贯彻落实县委全会精神、抓实乡镇发展各项工作,专访了商酒务镇党委书记崔俊豪,听他分享基层落实思路与实干举措。

崔俊豪表示,县委常委会工作报告立足全局、贴合基层,内容详实、靶向精准,为今后的工作提供了清晰指引,对推动镇域经济高质量发展信心更足、方向更明。会后,商酒务镇将迅速组织全体

以全会精神为指引 推动镇域经济高质量发展

——访商酒务镇党委书记崔俊豪

党员干部深入学习领会全会精神,把思想和行动统一到决策部署上来,聚焦“三大重点”真抓实干。一是深耕园区服务,激活工业动能。紧扣“项目为王、工业为先”理念,深耕煤化工、碳材料等支柱产业,开展“一对一”精准服务,助力园区产

业提质增效,为全县产业布局筑牢支撑。二是筑牢治理之基,护航发展大局。优化网格化管理体系,深入推动警网融合,健全矛盾纠纷多元化解机制,紧盯安全生产、民生保障等关键领域,筑牢和谐稳定根基。三是聚力乡村振兴,谱写富民

学习贯彻县委十三届十次全会暨县委经济工作会议精神

中汝廷怀窑“龙凤呈祥传世对瓶”全球发布

1月24日,中汝廷怀窑“龙凤呈祥传世对瓶”全球发布会及开窑大典举行,正式发布“传世婚瓶”的扛鼎之作,并立下庄严的《传世公约》。

“龙凤呈祥传世对瓶”是中国工艺美术大师、中国陶瓷艺术设计大师、国家级非物质文化遗产汝瓷烧制技艺代表性传承人李廷怀的代表作,融合了其国家发明专利“玉青釉”与承袭自宋代的“手工刻花”技艺。作品以华夏文明中象征天作之合的龙、凤为主题,开创性地定位为承载婚姻誓言与家族传承的“婚礼瓶”。

同时,现场发布了《“龙凤呈祥传世对瓶”传世公约》,郑重承诺全球发行总量永久锁定、绝无增发,并邀请三对新人代表与大师家族共同签署,使之成为一份接受社会公开监督的诚信契约。

此次发布会,既是对李廷怀个人艺术标杆的树立,也是对世家传承活态脉络的完整展示。“龙凤呈祥传世对瓶”的诞生,更以创新理念为千年汝瓷技艺如何融入当代生活、承载时代情感,提供了充满温度的“廷怀窑答案”和生动范本。
(巫鹏)

新春走基层

百花迎新乐中原 墨香送福暖人心

为传承中华传统民俗文化,弘扬敬老爱老美德,1月28日,由父城街道东中社区、平顶山市书法协会、宝丰县文联联合主办的“百花迎新



乐中原”老年义写春联公益活动在东中社区老年文化活动室温情启幕。

活动现场,鲜艳的红纸铺满长桌,墨香与暖意交织。数十位平均年龄70岁的老年书法爱好者化身“公益书法家”,现场挥毫泼墨,书写饱含祝福的春联与福字,免费赠予老年人,用笔墨为新春增添温情底色。

面对群众的个性化需求,老年书法爱好者们一一应允,精心创作。拿到春联的群众脸上洋溢着喜悦,纷纷点赞:“这些春联比买的更有温度、更有意义!”

“未来将持续组织这样的公益活动,让老年群体的才华得到展现,让传统民俗文化在公益实践中焕发新的生机,共同构建友爱互助的和谐社区。”父城街道东中社区负责人表示。
(王思月 文/图)

县委政法委员会全体(扩大)会议召开

1月28日,县委政法委员会全体(扩大)会议召开。县委常委、政法委书记陈国辉出席会议并讲话。县政府副县长、公安局长刘永涛主持会议。县法院代院长桓旭,县检察院检察长闻延菲出席会议。

本次会议的核心任务是:深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于政法工作的重要论述,总结2025年全县政法工作成绩,分析工作上的短板弱项,部署下一阶段任务,进一步统一思想、凝聚共识、压实责任,推动政法工作再上新台阶,为全县经济社会高质量发展筑牢安全稳定屏障。

会议传达了中央政法工作会议及省、市政法委员会会议精神;传达全省政法系统警示教育大会精神及《关于在全省政法系统持续推进违规吃喝专项整治工作的方案》;会议审议通过了《宝丰县

未成年人违法犯罪专项治理实施方案》。听取了政法各单位和部分乡镇(街道)政法委员的述职。

会议强调,全县政法机关要以政治建设为统领,以平安建设为主线,以法治建设为重点,以基础建设为支撑,以队伍建设为保证,着力提升履行新征程使命任务的能力,确保政法工作开好局、起好步。全县政法战线要坚决扛起政治责任,要将学习贯彻党的二十届四中全会精神,与学习贯彻习近平总书记考察我省时的重要讲话精神及中央政法工作会议精神结合起来,确保政法工作始终沿着正确方向前进,确保党对政法工作的绝对领导。

会议要求,全县政法系统要在县委的坚强领导下,以党的二十届四中全会精神为指引,以高度的政治自觉、强烈的责任担当、扎实的工作作风,进一步振奋精神、锐意进取、扎实工作,不断开创全县政法工作新局面。
(王寒冰)

新篇。持续壮大秋月梨、小杂粮等特色农业品牌,争创“虎狼爬岭”地理标志产品。深化同平顶山市农科所技术合作,加快深加工步伐、延伸产业链条,盘活村集体经济,带动群众增收致富。

“站在‘十五五’规划开局起步的重要关口,我们将以全会精神为指引,把各项工作融入全县发展大局,以开拓进取的劲头、求真务实的作风,为我县在‘十五五’期间实现经济提质、治理提效、民生提优,书写高质量发展新篇章贡献商酒务力量!”崔俊豪表示。
(李得胜 朱亚旭)